
Conacul Gorski
Greaca, jud. Giurgiu
50 km de București

Suprafață teren: 6.85 ha
Suprafață construită: 230 m2

Suprafață utilă: 216 m2

Etaje: S+P+E
An: 1916
Cod LMI: GR-II-m-B-15011
Funcțiune: Agri-Business, Casă de vacanță, Rezidential, Turistic 
Lifestyle Castele / Conace, Istorice 
ID Proprietate: GR05AHE-B
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Conacul Gorski
Legenda locului spune ca una din moșiile importante de pe aici erau în proprietatea unei grecoaice care avea și un han, 

"La Greaca cea Frumoasă", sau mai pe scurt "La Greaca". Astfel că mulți dintre grecii care veneau aici pentru pescuit sau 
tăierea papurei s-au stabilit în jurul hanului, iar Greaca a devenit încet-încet o comunitate de sine stătătoare. Prima atestare 
documentară a localității datează din anul 1532, cu ocazia trecerii prin aceste locuri a domnului Ţării Româneşti Vlad 
Voievod. Viile și vinul de Greaca, peștele de baltă, alături de culturile cerealiere, au reprezentat o importantă sursă de venit 
pentru domnitorii Ţării Româneşti. Despre fosta baltă, avem prima atestare în anul 1526, de pe vremea când se numea încă 
Balta Doamnei, întrucât soţia lui Radu de la Afumaţi, Doamna Ruxandra, beneficia de toate veniturile realizate din 
exploatarea ei. Viile de la Greaca sunt atestate documentar pentru prima dată în hrisovul lui Gavril Movilă din 27 august 
1618, la sfârşitul secolului al XVII-lea, având deja o reputaţie larg cunoscută în Ţara Românească. Conacul Gorski este așezat 
în zona de sud a comunei, pe un platou înalt, cu o vedere frumoasa asupra Luncii Dunării. Cu o arhitectură frumoasă, de 
influență toscană, conacul construit în perioada 1900-1916 este o prezență elegantă și impunătoare. Situat pe un domeniu de 
aproape 7 hectare, conacul este construit pe 3 niveluri (subsol, parter și etaj) plus un turn care privește semeț pană dincolo 
de Dunăre. Cândva o bijuterie, conacul își păstrează azi o mare parte din elementele arhitectonice care îl definesc, și speră 
într-un proiect de renovare și reabilitare care sa ii dea șansa unui nou început. O reședință aristocrată permanentă sau de 
vacanță, un centru de evenimente cu istorie și caracter, sau punctul de atracție al unui complex turistic, sunt doar câteva 
exemple de destinație viitoare pe care conacul le poate lua. Iar dacă adăugăm aici și potențialul viticol al zonei și faptul că, 
datorită expunerii la soare, domeniul acestui conac a fost pe vremuri o stațiune viticolă, deja opțiunile devin și mai diverse și 
mai interesante. 
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